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2006年7月高等教育自学考试全国统一命题考试

管理经济学试卷

(课程代码2628)

一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

1．当销售收入等于全部机会成本时，企业利润称之为

A.会计利润

B.正常利润

C.经济利润

D.最大利润

2．当社会上各种商品的供求平衡时，价格上涨

A.能刺激生产，不能抑制需求

B.不能刺激生产，能抑制需求

C.能刺激生产，能抑制需求

D.不能刺激生产，不能抑制需求

3．需求的价格弹性与销售收入之间存在着一定的关系，如果需求是非弹性的，那么提高价格会使销售收入

A.增加

B.减少

C.不变

D.或增加或减少

4．提价1倍后，对需求量不会有很大影响的商品是

A.彩电

B.自行车

C.食盐

D.高级服装

5．假定L单位的劳动力和K单位的资金相结合．可以生产Q单位产品，即L+K


Q；又假定aL+aK=bQ，那么可以判定为规模收益递增的条件是

A.b>a

B.b=a

C.b≤a

D.b<a

6．某厂商生产x和y两种产品，使用三种投入要素A、B和C。生产单位产品x的利润贡献为200元，需消耗A6个单位，B5个单位，C3个单位。生产单位产品y的利润贡献为300元，需消耗A4个单位，B3个单位，C7个单位。生产过程中可利用资源总共为26个A，20个B和28个C。则该厂商的目标函数为

A.6x+4y≤26

B.5x+3y≤20

C.3x+7y≤28

D.Z=200x+300y

7．在长期成本中，所有投人要素[[微信公众号：ikaoti]
A.都是不变的

B.都是可变的

C.是部分可变的

D.是有约束条件可变的

8．企业利润最大化的条件是

A.MR—MC等于边际利润

B.MR—MC等于最大值

C.MR—MC=0

D.MR—MC等于最小值

9．完全竞争市场的厂商短期供给曲线是指

A.AVC>MC中的那部分AVC曲线

B.AC>MC中的那部分AC曲线

C.MC≥AVC中的那部分MC曲线

D.MC≥AC中的那部分MC曲线

10．寡头垄断厂商的产品

A.是同质的

B.是有差异的

C.是按同一设计生产的

D.既可以是同质的，也可以是异质的

11．企业定价时，不应重点考虑的因素是

A.产品成本

B.企业的职工人数

C.产品的需求

D.竞争对手的情况

12．企业定价中的差别定价策略不包括以什么为基础的差别定价策略?

A.顾客

B.产品

C.利润

D.时间

13．在长期投资决策中，返本期的计算公式为



14．假定某企业在普通股的市价为每股22元，下一期的股利预期为每股1.98元，每年股利增长率预期为7%，则该普通股的资金成本为

A.2%

B.7%

C.9%

D.16%

15．从理论上讲，人们对风险的态度不包括

A.风险寻求

B.风险厌恶

C.风险中立

D.风险承担[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

16．机会成本

17．生产函数

18．边际成本

19．盈亏分界点分析法

20．完全垄断

三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

21．影响需求的主要因素有哪些?

22．某车间男、女各一半，男工、女工可以相互替代，假定男工每增加1人可增产10件产品，女工每增加1人可增产8件产品。男工工资为每人4元，女IT资为每人2元，那么该车间男、女工比例是否合适?为什么?

23．作为完全竞争的市场，必须具备哪些条件?

24．新产品定价策略有几种，各是什么?

四、计算题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

25．假定在某企业的需求曲线上，当P=2时，Q=20；当P=4时，Q=10。求价格从2元到4元之间的弧价格弹性。

26．某通信企业某产品的售价为20万元／台，总成本函数为：50+6Q+


Q2，其中Q为产量(台)。求：(1)利润最大时的产量；(2)最大利润额。

27．假定某垄断者面临的需求曲线为：P=100-4Q，总成本函数为TC=50+20Q。

求：垄断者利润极大化时的利润、产量及价格。

28．某项目的净现金投资额为3000万元，项目经济寿命期为5年，各年末的净现金效益量依次是500万元、1100万元、1200万元、1000万元、800万元，贴现率为10%。

问：该项目方案是否可以接受?

29．某公司有两个投资方案A和B，其投资额均为30000元；在以后6年中每年期望净现金效益量分别为10000元和9000元。方案A风险较大，变差系数为1.33；方案B的变差系数为0.92。公司根据两方案变差系数的不同，规定方案A的贴现率为12%，方案B为7%。

问：(1)若不考虑风险，哪个方案较优?

(2)若考虑风险，两方案的净现值为多少?

(3)若考虑风险，哪个方案较优?

附：1元钱的现值系数



五、论述题(本大最共2小题，每小题10分，共20分)

30．按照价格弹性的不同，分析四类不同的需求曲线下，价格变动时俺求量将会发生什么样的变化。

31．导致市场机制失灵的主要原因有哪些?更有效地发挥市场机制作用的条件有哪些?
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